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Обґрунтовано основні аспекти оподаткування доходів фізичних осіб в частині 

застосування податкової знижки щодо фізичної особи (резидента). Розкрито 

поняття податкової знижки щодо фізичної особи, яка здійснила переобладнання 

транспортного засобу задля переходу на використання альтернативних видів 

палива. Сформовано алгоритм нарахування податкової знижки в зв’язку із 

переобладнанням транспортного засобу. Узагальнено процес документального 

відображення операцій з переобладнання фізичною особою (резидентом) 

транспортного засобу, що дозволить скористатися податковою знижкою з 

податку на доходи фізичних осіб та підтвердити понесені витрати. Представлено 

формулу розрахунку суми податку на доходи фізичних осіб, яка підлягає поверненню 

платнику податку у вигляді податкової знижки щодо операцій з переобладнання 

транспортного засобу для переходу на альтернативне паливо. 

Ключові слова: оподаткування, податкова знижка, податок на доходи 

фізичних осіб, альтернативні види палива, біопаливо, транспортні засоби. 

Рис. 5. Літ. 14. 

 

Постановка проблеми. Податковий кодекс України встановлює особливі 

підходи до оподаткування суб’єктів податкового процесу, до числа яких належать 

фізичні особи. Процес оподаткування дозволяє застосовувати щодо окремих 

операцій відповідні податкові важелі у вигляді звільнення від оподаткування, 

пониження ставок податку, можливості перебування на спеціальному режимі 

оподаткування та повернення частини сплаченого податку платнику за рахунок 

податкової знижки. Застосування податкових важелів можливе за рахунок дії функції 

стимулювання в оподаткуванні, оскільки дозволяє на певному етапі підтримати 

відповідного суб’єкта податкового процесу задля вирішення проблеми в масштабі 

держави.  

На сьогодні в Україні відмічається погіршення екологічної ситуації,  однією із 

причин забруднення навколишнього середовища є викиди транспортними засобами 

в атмосферне повітря забруднюючих речовин та продуктів розкладу. В цьому 

випадку питання скорочення викидів забруднюючих речовин має вирішуватись на 

                                                 
  Т.Ф. ПЛАХТІЙ, В.Ю. ДРАЧУК, 2016 
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рівні держав світу, проте, безпосередньо в межах кожної окремо країни необхідно 

створювати такі умови користувачам палива, які б дозволили зменшити рівень 

негативного впливу на навколишнє середовище.  

Це питання в межах країни частково вирішується за рахунок застосування 

особливого підходу в оподаткуванні податком на доходи фізичних осіб, а саме 

використання на практиці податкової знижки до тих осіб, які здійснили 

переобладнання транспортного засобу задля переходу на використання біоетанолу, 

біодизелю та біогазу. 

Питання оподаткування неодноразово піднімалися в періодичних виданнях, де 

розкривалися основні аспекти оподаткування суб’єктів біопаливного процесу.  

Проте, увага не приділялась детальному аналізу порядку отримання 

податкової знижки за податком на доходи фізичних осіб у зв’язку із переобладнанням 

транспортного засобу задля використання альтернативного біопалива, що на сьогодні 

є досить актуальним.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми біопаливного процесу 

досліджували М.А. Більдер [2], Г.М. Калетнік [3], Е.С. Куруцова [4], П.Д. Неміш [10]. 

Роль податкового регулювання у розвитку ринку біопалив, гармонізація 

податкового законодавства та використання біопалива з правом ЄС досліджувалось 

у працях Т.О. Мулик [6-7]. У публікацях представлено законодавче регулювання 

податкового стимулювання вирощування біоенергетичних культур, виробництва і 

використання біопалива [11], розкрито податковий механізм стимулювання у сфері 

виробництва та використання альтернативних видів палива [12] та запропоновано 

порядок оподаткування та документальне забезпечення операцій з постачання 

сировини сільськогосподарськими товаровиробниками для виробництва 

альтернативних видів палива [13]. 

Формулювання цілей статті. Основною ціллю статті є аналіз податкових 

аспектів застосування податкової знижки з податку на доходи фізичних осіб за 

операціями із переобладнання транспортного засобу задля використання 

альтернативного біопалива в Україні. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Податок на доходи фізичних осіб 

утримується із загального сукупного доходу платника, отриманого за звітний період 

за ставкою 18 відсотків. 

Базою оподаткування є загальний оподатковуваний дохід, зменшений на 

розмір податкової соціальної пільги в разі наявної можливості у її застосуванні щодо 

конкретної фізичної особи.  

Фізичні особи мають право на застосування податкової знижки з податку на 

доходи фізичних осіб, особливість застосування останньої регулюється статею 166 

Податкового кодексу України.  

Податкова знижка для фізичних осіб, які не є суб’єктами господарювання, - 

документально підтверджена сума (вартість) витрат платника податку - резидента у 

зв'язку з придбанням товарів (робіт, послуг) у резидентів - фізичних або юридичних 

осіб протягом звітного року, на яку дозволяється зменшення його загального річного 

оподатковуваного доходу, одержаного за наслідками такого звітного року у вигляді 

заробітної плати [14]. 

Перелік витрат платника, дозволених до включення до податкової знижки за 

податком на доходи фізичних осіб згідно зі статею 166 Податкового кодексу України 

представлено на рис. 1. 
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Рис. 1. Перелік витрат платника, дозволених до включення до податкової 
знижки за податком на доходи фізичних осіб згідно зі статею 166 Податкового 

кодексу України [14] 
 

За даними Державної служби України за підсумками трьох місяців 
деклараційної кампанії 2016 року 3163 вінничанина очікують на повернення коштів 
із бюджету. За результатами проведених перерахунків вони отримають 3861,1 тис. 
грн. у вигляді податкової знижки. На кожного декларанта, в середньому, припадає 
близько 1220 грн [1]. 

Станом на 05.08.2016 року з початку року до фіскальних органів 
Тернопільщини надійшли 4069 декларацій про майновий стан та доходи від громадян 
області, які заявили до повернення суми податку з доходів фізичних осіб у зв’язку з 
реалізацією ними права на податковий кредит. Зокрема, 3634 декларації (89,3%) 
стосувалися отримання податкової знижки в зв’язку з понесеними витратами на 
навчання, 95 – у зв’язку зі сплатою відсотків за іпотечними кредитами, 9 – у зв’язку 
з переобладнанням транспортних засобів [1].  

Отже, до переліку витрат, дозволених до включення до податкової знижки з 
податку на доходи фізичних осіб платника належить в тому числі сума коштів, 
сплачених у зв’язку з переобладнанням транспортного засобу. 

З точки зору фізичної особи (резидента), який здійснив переобладнання 
транспортного засобу задля використання транспортного засобу податкова знижка 
– це визначена сума витрат протягом звітного (податкового) року, понесена у 
зв'язку з придбанням товарів (робіт, послуг) задля переобладнання транспортного 
засобу, яка дозволяє зменшити базу оподаткування доходів фізичних осіб у 
вигляді заробітної плати. 

Перелік витрат платника, дозволених до включення до податкової знижки з ПДФО 

частина суми процентів, сплачених за користування іпотечним кредитом 

пожертвування або благодійні внески неприбутковим організаціям 

суми коштів, сплачених на користь закладів освіти для компенсації вартості 

навчання 

страхові платежі (внески, премії) за договорами довгострокового страхування 

життя та пенсійні внески в рамках недержавного пенсійного забезпечення 

суми витрат на оплату допоміжних репродуктивних технологій 

суми витрат на оплату державних послуг, пов’язаних з усиновленням дитини, 

включаючи сплату державного мита 

суми коштів, сплачених у зв’язку з переобладнанням транспортного засобу 

суми витрат на сплату видатків на будівництво (придбання) доступного житла, 

визначеного законом, у тому числі на погашення пільгового іпотечного житлового 

кредиту, наданого на такі цілі, та процентів за ним 
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Згідно з пунктом 166.4 статті 166 Податкового кодексу України встановлено 

обмеження права на нарахування податкової знижки (рис.2). 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Перелік обмежень щодо права на нарахування податкової знижки [14] 

 

Представимо алгоритм нарахування податкової знижки в зв’язку з 

переобладнанням транспортного засобу (рис. 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3. Алгоритм нарахування податкової знижки в зв’язку з переобладнанням 

транспортного засобу 

 

Етап 1. Визначається база оподаткування шляхом зменшення річної суми 

нарахованої (виплаченої) заробітної плати на суму податкової соціальної пільги з 

урахуванням положень Податкового кодексу України.  

Етап 2. На підставі підтверджувальних документів визначається сума витрат, яку 

дозволяється включити до податкової знижки 

Етап 3. Розраховується сума податку на доходи фізичних осіб, на яку зменшуються 

податкові зобов’язаня у зв’язку з використанням права на податкову знижку 

шляхом різниці між базою оподаткування та понесеними платником податку 

витратами в зв’язку з переобладнанням транспортного засобу, помноженої на 

ставку податку 

Етап 4. Здійснюється порівняння розрахункової суми податку із сумою податку, 

фактично утриманого із заробітної плати за рік 

Алгоритм нарахування податкової знижки в зв’язку з переобладнанням 

транспортного засобу 

Обмеження права на нарахування податкової знижки 

податкова знижка може бути надана виключно фізичній особів - резиденту 

загальна сума податкової знижки, нарахована платнику податку в звітному податковому 

році, не може перевищувати суми річного загального оподатковуваного доходу платника 

податку, нарахованого як заробітна плата, зменшена з урахуванням положень ПКУ 

якщо платник податку до кінця податкового року, наступного за звітним, не 

скористався правом на нарахування податкової знижки за наслідками звітного 

податкового року, таке право на наступні податкові роки не переноситься 
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Особливу увагу в процесі отримання податкової знижки за податком на доходи 

фізичних осіб за операціями з переобладнання транспортних засобів є його 

документальне забезпечення. Для отримання фізичною особою, яка здійснила 

переобладнання транспортного засобу та використовує біопаливо (біоетанол, 

біодизель, стиснутий або скраплений газ та інші види біопалива) податкової знижки, 

необхідно представити сукупність документів, які згруповано на рис. 4.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.4. Перелік документів, які підтверджують понесені витрати, 

здійснені для переобладнання транспортного засобу задля роботи 

на альтернативному виді палива* 

*авторська розробка 

 

*У зазначених документах обов'язково повинно бути відображено вартість таких 

товарів (робіт, послуг) і строк їх продажу (виконання, надання). Оригінали таких 

документів не потрібно надсилати в ДФС, але вони підлягають зберіганню 

платником податку - щонайменше протягом 1095 днів із дня подання податкової 

декларації про майновий стан і доходи. На вимогу контролюючого органу платник 

податку зобов’язаний буде їх пред’явити. Проте для прискорення проведення 

контролюючим органом розрахунку сум, що підлягають поверненню з бюджету, 

рекомендовано  відразу надавати до ДФС разом із Декларацією копії зазначених 

документів. 

**Для цілей заповнення Декларації платники, які хочуть скористатися податковою 

Розрахункові та платіжні документи з обліку витрат, понесених на 

переобладнання транспортного засобу:  

квитанції, фіскальні або товарні чеки, прибуткові касові ордери, копії договорів, що 

ідентифікують продавця товарів (робіт, послуг) і їх покупця (отримувача)* 

Документи, які засвідчують факт переобладнання транспортного засобу: 

сертифікат відповідності або акт технічної еекспертизи для транспортного засобу, 

що був переобладнаний [15] - для транспортних засобів, що переобладнані в 

індивідуальному порядку, а також для роботи на газовому моторному паливі та 

альтернативних видах рідкого і газового палива; 

свідоцтво про погодження конструкції транспортного засобу щодо забезпечення 

безпеки дорожнього руху 

Податкова звітність з податку на доходи фізичних осіб:  

Книга обліку доходів і витрат**[8]; 

Декларація про майновий стан і доходи [9] 

 

Документи, які засвідчують право власності на транспортний засіб, який підлягає 

переобладнанню: 

свідоцтво про реєстрацію транспортного засобу (технічний паспорт), до якого 

внесено дані про встановлене обладнання для використання спеціального палива 

Перелік документів, які дозволяють скористатися податковою знижкою та підтвердити 

витрати,здійснені для переобладнання транспортного засобу задля роботи на 

альтернативному виді палива   
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Проте, фізичні особи мають бути уважні до даних, які відображаються в 

первинних розрахункових та платіжних документах з обліку витрат, понесених на 

переобладнання транспортного засобу. На практиці є випадки, коли не всі платники 

податків мають змогу скористатися правом на податкову знижку. 

Виходячи з вимоги законодавства, потрібно зберігати оригінали всіх 

документів, що підтверджують витрати фізичної особи, а також простежити, щоб у 

цих документах обов'язково вказувалися: вартість товарів або послуг; термін їх 

продажу; найменування продавця; ім'я покупця товарів (робіт, послуг). При 

відсутності квитанцій або будь-якого із зазначених вище параметрів у них податкові 

органи відмовляють платникам податків у праві на податкову знижку. Причиною про 

невидачу постачальником послуг квитанцій необхідного формату податківці 

вважають безпідставними. Тому для уникнення помилок необхідно завжди вимагати 

повних платіжних і розрахункових документів від продавця товарів або 

постачальника послуг, пов'язаних зі знижкою.  

Якщо у квитанціях на оплату витрат, понесених на переобладнання 

транспортного засобу вказані ПІБ фізичної особи, яка не працює і не отримує доходи 

у вигляді заробітної плати і, то така особа не має права на включення цих витрат до 

податкової знижки. Для того, щоб уникнути на практиці даної проблеми, платіжні та 

видаткові документи слід відразу оформляти на фізичну особу, власника 

транспортного засобу, яка згодом планує скористатися правом на податкову знижку. 

Послідовність визначення суми податку на доходи фізичних осіб, яка підлягає 

поверненю платнику податку – фізичній особі (резиденту) за рахунок застосування 

податкової знижки представленна на рис. 5.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 5. Визначення суми податку на доходи фізичних осіб, яка підлягає 

поверненю платнику податку за рахунок застосування податкової знижки, 

щодо операцій з переобладнання транспортного засобу для переходу на 

альтернативне паливо 

 

Для прикладу. Працівнику підприємства за звітний рік нараховано заробітну 

плату у сумі 80 000 грн. При цьому, за рік було сплачено ПДФО у сумі 14 400,00 грн. 

Виходячи із розміру доходів за місяць податкова соціальна пільга не застосовувалася 

Сума ПДФО, яка підлягає поверненню у вигляді 

податкової знижки 

Річна сума податку на доходи фізичних осіб, утримана з 

одержаних фізичною особою доходів у вигляді заробітної плати 

База 

оподаткування 

податком на 

доходи фізичних 

осіб 

Сума (вартість) витрат 

платника податку - резидента, 

дозволених до включення до 
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Ставка податку 
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до доходу працівника у вигляді заробітної плати. Сума витрат, понесена на 

переобладнання транспортного засобу фізичною особою становить 50000 грн. 

(відповідно до наданих підтверджуючих документів).  

До повернення належить 9000 грн. = 14 400 грн. - [(80 000 грн. - 0 грн. - 50000 

грн.) х 18%]. 

Аналізуючи методику розрахунку, бачимо, що поверненню підлягає лише 

частина податку на фізичних осіб у вигляді податкової знижки, у разі, якщо за 

результатами представленого розрахунку отримано позитивне значення.      

Висновки. Виходячи із проведеного дослідження маємо можливість 

зазначити, що діюче законодавство з питань оподаткування дозволяє отримати 

фізичній особі (резиденту) податкову знижку при справлянні податку на доходи 

фізичних осіб у випадку проведення останнім за результатами звітного року 

переобладнання транспортного засобу задля переходу на альтернативний вид 

біопалива.  

Встановлено, що податкова знижка для фізичної особи (резидента), яка 

здійснила переобладнання транспортного засобу задля переходу на використання 

біопалива – це визначена сума витрат у вигляді сплаченого протягом звітного 

(податкового) року податку на доходи фізичних осіб, понесена у зв'язку з придбанням 

товарів (робіт, послуг) задля переобладнання транспортного засобу, яка повертається 

платнику податку. 

При цьому, необхідно дотримуватись норм податкового законодаства, які 

дозволяють отримати податкову знижку, в тому числі методики обрахунку з 

документальним підтвердженням витрат здійснених задля проведення 

переобладнання транспортного засобу. 

Перспективою подальших досліджень щодо особливостей оподаткування 

податком на доходи фізичних осіб операцій із переобладнання транспортного засобу 

з метою використання альтернативного біопалива є процес облікового забезпечення 

таких господарських операцій в частині аналітичного обліку розрахунків з бюджетом 

за податком на доходи фізичних осіб.  
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ANNOTATION 
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Basic aspects of taxation of the personal income in the part of using tax abatement 
concerning individuals (residents) are substantiated in the paper. The concept of tax 
abatement concerning individuals who have re-equipped a vehicle for the use of alternative 
fuels is disclosed. An algorithm for charging tax abatement as a result of the vehicle re-
equipment is formed. The process of documentary recording of the operations on the vehicle 
re-equipment by the individuals (residents) that will let them use tax abatement from the 
personal income tax and confirm incurred costs is generalized. Formula for calculating the 
amount of personal income tax, which is refundable to the taxpayer in the form of tax 
abatement from the operations on the vehicle re-equipment for the transition to alternative 
fuels is presented.  

Keywords: tax, tax abatement, personal income tax, alternative fuels, biofuel, 
vehicles.  

Fig. 5. Lit. 14. 
 

http://efm.vsau.org/


 
http://efm.vsau.org/ 

 

 
80 

Е
К

О
Н

О
М

ІК
А

. 
Ф

ІН
А

Н
С

И
. 

М
Е

Н
Е

Д
Ж

М
Е

Н
Т

: 
 а

к
т

уа
л

ь
н

і 
п

и
т

а
н

н
я

 н
а
ук

и
 і

 п
р
а
к

т
и

к
и

, 
2
0
1
6
, 
 №

  
1
2
 

АННОТАЦИЯ  
ОСОБЕННОСТИ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ НАЛОГОМ НА ДОХОДЫ 

ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ОПЕРАЦИЙ С ПЕРЕОБОРУДОВАНИЕМ 
ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА РАДИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ 

АЛЬТЕРНАТИВНЫХ БИОТОПЛИВА 
 

ПЛАХТИЙ Татьяна Федоровна, 
кандидат экономических наук, 

доцент  кафедры  учета и налогообложения в отраслях экономики, 
 

ДРАЧУК Виталина Юриевна, 
аспирант,  

Винницкий национальный аграрный университет 
(г. Винница) 

 

Обоснованы основные аспекты налогообложения доходов физических лиц в 
части применения налоговой скидки в отношении физического лица (резидента). 
Раскрыто понятие налоговой скидки в отношении физического лица, 
осуществившего переоборудование транспортного средства для перехода на 
использование альтернативных видов топлива. Сформирован алгоритм начисления 
налоговой скидки в связи с переоборудованием транспортного средства. 
Представлен обзор процесса документального отражения операций по 
переоборудованию физическим лицом (резидентом) транспортного 
средства,который позволит воспользоваться налоговой скидкой по налогу на 
доходы физических лиц и подтвердить понесенные расходы. Представлено формулу 
расчета суммы налога на доходы физических лиц, которая подлежит возврату 
плательщику налога в виде налоговой скидки, при переоборудовании транспортного 
средства для перехода на альтернативное топливо. 

Ключевые слова: налогообложение, налоговая скидка, налог на доходы 
физических лиц, альтернативные виды топлива, биотопливо, транспортные средства. 

Рис. 5. Лит. 14. 
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